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Evotnta 7: KukAKn Kivnhon
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2KOTTOL €VOTNTOLC

e Elocaywyn otnVv KUKALKN Klvnon
e [Mapouoiaon Kat eneéNynon ywviokwyv HeyeBwv
— OKTLVLO, TOXUTNTA, EMLTAXUVON

e Oplopoc Kat ropadelypota OMOANC KUKALKN
Klvnong

e Oplopoc kat ropadelypota opoAa
ETILTAXUVOMEVNC KUKALKNC Kivnonc

e EEoLKELWON LLE TLC EVVOLEC TNC KEVIPOUOAOU
SUvVOUNC KO ETLTAXUVONC



[lepLexOpEVA EVOTNTOC

e KukALKRA Klvnhon

— Axtivia — poipec

e [wviakn taxvutnta

e [wvloKA EmITA)XUVON

e OpaAn KUKALKA Kivnon

— Mapadeilypata

e KevtpouoAoc duvapun

e KevtpolOAOC ETLTAXUVON

e OHOAQ ETITOXUVOUEVN KUKALKN Kivnon
— Mapadeilypata

e Movadiaia dtavuopata otn KUKALKA Kivnon



KukALkn Ktvnon

YAKO onpueLo



KukALKn Kivnon

e Kivnon o€ kKUKAO N
e

— OpaAn

— Emttayvvopuevn \ R/!
e Aktivia (rad) avti yio poipec (°)
* 32YEON TOEOU — AKTLVAC

— 2UvOEDN YPALULKWY — YWVIOKWY pHEYEBwWV

x = RO




AKTIVIOL € [OLPEC
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Nopadeypa 1: e KOKAO aktivac 2.5 m €va to¢o £xeL unko¢ 0.1 m.
Mola eivall n avtiotolyn ywvia og aktivia KoL 0€ HOLPEC;

x 0.1
erad = E = ﬁ = 0.04 rad

180 180

— T — = O
— 6rqq =5 004 =229

Nopadeypa 2: 2e KUKAO aktivacg 2.5 cm mola eivol n ywvia og
QKTLWVLOL €VOC TOEOU UE HUNKOC Loo pe To 1/10 tne nepldbEpeLac Tou

. _ 1
KU K)\OU, x = EzyrR =1.57cm

6 =x/R=1.57/2.5=0.628rad



[wviokn TayvTnTo

e JTlypLaia ywviakn taxutnta (rad/s)

_ 46 df
©= 4502 T dt

e To w >0 otav n neplotpodn €lval avtiBetn
aro th ¢opa Tou poAoyLou

e To w <0 otav n neplotpodn eivat cUUPwWVN UE
™Tn dopa tou poAoyLov



[wvLoKN mLTaYuvon

o JTIYHLOLO ywVLaKH emtayuvon (rad/s?)

i Adw dw
A5 Ar T dt

e OpoaAn KUKAKN Kivnon: a=0
— w = otadepo

e OpOAQ ETITAXUVOLLEVN KUKALKN Kivnon: o =
otavepo



OpaAn KUKALWKN Kivnon

FpapLKA avénon ywviag e To xpOvo
-6, A6

Ct—ty, At

Neplodocg, T: o xpovoc pog mAnpouc neplotpodng, 40 = £2m
2uxvotnta, f: emavaAnyelg otn povada tou xpovou

1

_n_
f_t_T

— Movada : Hertz, Hz = 1/s 1y rmp (rounds per minute), 1Hz = 60rpm

Ffwviakn ToxuTNTA 0TNV OpaAr) KUKALKA Kivhon

FpaMLLKA TaxUTNTA O0TNV KUKALKA Kivnon

@:Ax +27‘[R_+2 sz‘
At &



MNapadelypata

3. Bpeite tnv mepiodo kot tnv ocuxvotnta TwV SUO HOKPUTEPWYV SELKTWV
£VOC poAoyLou Tolyou.

— Aemntog: T=60 s, f=1/T=1/60=0.0167 Hz
— Meoaiog: T=60x60=3600 s, f=1/T=1/3600=2.78x10*Hz

4. Evac blokoc meplotpedetal 4 popec to deutepoAemnto. Na BpeBel n
neplodoc meplotpodnc Kat N ocuxvoTNTA. = T

— T=1/4s,f=1/T=4 Hz R

\ J
I

1sec

5. Eva UALKO onpeio ekteAel opaAn KUKALKA Kivnon o€ KUKAO aktivag 1.5 m
£TOL WOTE VO CUMTTANPWVEL 5 teplotpodéc kabe 10 s. Bpeite tnv
nepLodo, TNV cuxvoTNTA, TNV YWVLOKA KOL TN YPOALULKY TOXUTNTO TOU
Kvntou.

— n=5,t=10 s ka1t R=1.5 m = f=n/t=0.5 Hz
— T=1/f=2s

— w=2n/T=2n/2=t=3.14 rad/s

— v=2nR/T=4.71 m/s
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KevtpopoAoc duvapun
Edappoyn Suvapung = avtiotoyn emtayxuvon pe da katevbuvon

AM\ayn katevBuvoncg =2 epappoyn duvaunc kabeta otnv Kivnon

F

Qﬁg@ AOvapn mpog —x : emiBpaduvon

F
v 1
Q . Avvapn npog +y : otpidipo

KevtpopoAog SUvapn: Stnv KUKALKA Kivnon = spappoyn Suvaung
KABeTa oTNV TAXUTNTA UE KATEVLOUVON TIPOC TO KEVTPO KUKAOU

AN
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KevtpopoAoc emitayuvon

e OMOAQ ETLTAXUVOLEVN KUKALKN Klvnon

Ag = (1)2R

e JUVOEON UE VPOLULULKA LEVEDN

ay = v*/R

E¢anréusvﬁ\ypauur’1

e A0 2° N. NeUtwva =2 KEVTPOUOAOC SUVAUN

muv?

Fx = may = mw*R =
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Napadeyua 6

AepomAovakl o€ vipa eKTteAeL KUKALKA Kivnon. To vijpa YE TNV
neplotpodn avtn oxnpatilel eva Kwvo ywviog ¢. Eav o
KUKAOC €xeL aktiva 30 cm, Ttola elvoil n ywvia ¢ €av n
VPOLLLLK ToxUTNTA Tou Ttoixvidov eivat 12 m/s?

7

— R=30cm=0.3 m xatv=12 m/s

— XF,=0>Tcosp=mg

— 2F,=0>Tsin@=Fy>Tsing=(mv?)/R

— tangp=v?/(gR)=122/(9.8x0.3)=49.0>06=tan"1(49.0) =88.8°
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Napadewypa 7

Madlo m elvat TPoodeEVN O0TO Eva AKPOo LOOVIKOU VAUOTOC UKouc L to omoio
EKTPETIETAL APXLKA KOTA UL ywvia 8, kot akoAoUBwg adrvetal eAevBepo. Na
uTtoAoyLoBel a) N TAoN TOU VAMATOC OTAV TO VAU oxnNHUaTilel Tuxaia ywvia 6 wg
TpOG TN Katakopudo Kal B) to épvo &sxwptotd NG KABe ouvwro’ooaq TOU deouq
KOLTAL L KOG NG KU K)\Lan tpoxtaq KOlL KO'TAL U KOG TOU VALLOTOG, aTto TNV apXLKn
ywvia 6=0, €wg tn ywvia 6=0 omou 1o vipa BpiokeTal oTnv KAtakopudo.

a) Ay=y,-yg=L(cosO-cos6,), B,=mgsin6, B,=mgcosO 7

T-B,=(mv?)/L >T=mgcos6+(mv?)/L o
AAME., K,+U,+W=Kz+Uy20+mgy +0=1/2mv2+mgyz > T rabontoc
vg?=2gAy Dv#=2gL(cos6-cosb,)

T=mgcos6+2mg(cos6-cos8,) 2>T=3mgcosO-2mgcosb,, ; m T -

0
mgsinfdr = mgLJ sinfdf =mgL(1 — cosb,)

0 0
B) w, =j BlcosOOdr=J
6=, o =6,

=0,
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2UVOECN UE YPOLLULKA MEYEDN

FpolpLLKO pHEyeBOG Frwvioko peyebog “

X v, X =R6
1% w vV=Rw

g a ap= Ra
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OMOAQ ETULTAXUVOUEVN KUKALKN KLvnon

e To £pyo TNC KEVTPOUOAOU SUuvaunc eivat undev Kot
LLAKOC TNC KUKALKNG TPOXLAG

— Edamtopevn otnv tpoxLd — KABETA 0N LETATOTILON

e Emutpoxia duvaun, Fy

ABETPOG

“Fg Fy -

— JUYYPOLULKN LE TNV TOXUTNTO

Ed)antéuevﬁ\\vpauur']

T'pappukn) Kivnon T'wviakn Kivnon
v=v0+a5t O)=(l)0+at
1 1 .
x=x0+v0t+EaEt 9=90+w0t+zat
2ap(x — xy) = v? — v,? 2a(0 — 68y) = w? — w,?

_U—UO _(1)_(1)0
9= *=
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MNapadelypata

7. Mua poda aktivag 15.0 cm Bploketal o npepia otav Eadvika SEXETAL LA
wOnon ywa 4 s. Kata tnv dtdpkela avtng tng wbnong extelel 3 meplotpodec.
Mota elval n teAkn ywviakn toxvutnta; Mola eival n TeAKN YPALULKA TaxUuTnTa
o€ €va onueio otnv nepldpEpela tng podoag;

R=15cm=0.15m, t=4 s, w,=0, 6=61

0=0,+w, t+1/2 at’ 26m=0+0x4+1/2 ax4’ Da=3n/4 rad/s’
w=w +at=0+31/4x4=31 rad/s

v=wR=3mx0.15=1.413 m/s

8. Eval KUKALKO Tupmavo aktivag 40 EKOTOOTWY TO OTIOL0 TIEPLOTPEPETAL APYLKA
oTLC 400 otpod£c / AeMTO £pYETaL O TARPN NPEUL peTA aro 50 otpodéEc. Mol
glvall N ywviokn emtayuvon Kot o xpovog enBpaduvonc;

R=0.40 m, f,=400 rpm, w=0, 0=50x27=314 rad
fo=400rev/min=400rev/(60 s)=6.67 Hz
w,=21f,=41.9 rad/s

2a0=w?-wf 22ax3.14=0-41.9? Da=-2.79 rad/s?
a=(wpw,)/t At=(wrw,)/a=(0-41.9)/(-2.79)=15 s
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Movadtiaio dtavuopata oTnNV KUKALKN
Klvnon

Ed)aﬁtéuevn
Ypaupn

e, = (cos@, sind)

ey = (—sind, cos0)

2
N mv
FK__FK§r=_ é>r
R
v? |
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Teloc Evotntac



Xpnuatodotnon

To Tapov ekmaldeUTIKO UALKO €XEL avamtuxBel oto mAaiolo Tou
ekmaldeutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To £pyo «Avolkta Akadnpaika Mafnpata oto Maveniotipuio ABnvwv»

EXEL XpnpatodoTroeL povo TNV avadlapopdwon Tou EKTTOLOEVUTIKOU
UALKOU.

To £pyo vAomoleital oto mAaiolo tou Emxelpnotokou MpoypAppotog
«Ekmnaidevon kat Alta Blou MaBnon» kat ocuyxpnuoatodoteital ano tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwraiko Kowwviko Tapeio) kat amo Bvikoug

TTOPOUC.
ENIXEIPHIIAKO MPOTPAMMA
E EKMAIAEYZH KAl AIA BIOY MABHEH 3= EXNA
YNOYPFEIO MAIAEIAL KAl BPHIKEYMATQN \ME

Evpuumaiicé Ko $Tapelo Me tn cuyxpnuartodotnon tng ENMadag kan tng Evpwmaikrg Evwong
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>NUelwpa Avodopac

Copyright Navemnotpto Natpwv
Anuntplog Kouloudng. «Duoikn I»
‘Exbdoon: 1.0. Natpa 2015

AlaBeoipo amnod tn diktuakn StevBuvon:
https://eclass.upatras.gr/courses/CMNG2162/
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YNuelwpa Adelodotnonc

To tapov UALKO StatiBetal pe Toug 0pouc tne adetac xpriong Creative Commons
Avadopd Anuovpyou-Mn Epmoptkny Xprion-Oxt Napaywya Epya 4.0 [1] A
petayeveotepn, AteBvnc Ekdoon. Efatpolvtal ta autoteAn €pya Tpitwv ).
dwrtoypadieg, Staypappota K.A.Tt., TO OTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE AUTO Kall TOL OTtola
avadEpovtal pall Le TOUC OPOUC XPrONG TOUC 0TO «2nueiwpa Xpnong Epywv

Tpltwwvy. ‘@@@@\

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Q¢ Mn Epmopkn opiletal n xprion:
e 10U Oev MePAOUPAVEL ALEDO 1) ELUECO OLKOVOULKO 0dEAOC Ao TNV Xprion Tou £pyou, yla
1o Slavopéa Tou €pyou Kal adelodoyo

e 10U Oev mepAapPAveL olkovouLKN) cuvaAlayni we mpoUlTtoBeon ya tn xprion n npocfaon
OTO £pYO

e 10U Oev nMpoomopilel oTo Slavopea Tou €pyou Kol adEL0SOX0 EUECO OLKOVOULKO OPEAOC
(rt.x. Stadbnuioelg) amo tnv poPfoAn Tou Epyou o€ SLadIKTUAKO TOTIO

O Swaovuyo¢ pmopel va rapexel otov adelodoxo Eexwplotr AdeLa va XpnoLLLOTIOLEL TO €pYO yLa
EUTTOPLKN Xpron, epoocov auto tou {nNtnOeL.
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